

## **Развитие у детей основ гражданской принадлежности в процессе ознакомления с событиями Великой Отечественной войны**

Лучшее средство привить детям любовь к Отечеству  
состоит в том, чтобы эта любовь была у отцов (Шарль Монтескье).

Одна из основных задач образования – это формирование духовно-нравственной личности. Духовно-нравственное воспитание детей многогранно по содержанию. Это и любовь к своим местам, и гордость за свой народ, воспитание чувства гражданственности и патриотизма. Воспитание у дошкольников основ гражданственности и патриотизма в процессе ознакомления с событиями Великой Отечественной войны считается важным направлением социально-коммуникативного развития ФГОС ДО. Дети должны знать историю своей страны, гордиться выдающимися людьми, знать культуру и традиции.

Каждый год наша страна отмечает День Победы в Великой Отечественной войне. Тема войны стала особенно актуальной и связи с нынешней политической ситуацией в мире. Всё дальше в историю уходят годы жестокой войны двадцатого столетия, но не померкнет величие подвига, совершённого нашим народом. Мы всегда будем помнить, какой ценой далась нам Победа.

В нашем детском саду в преддверии празднования Победы в Великой Отечественной войне разрабатываются и реализуются мероприятия, направленные на формирование у дошкольников чувства гражданской принадлежности и патриотизма. Нашим долгом является сохранить и пронести память и уважение к событиям ВОВ. Вторая мировая война самая крупная в истории человечества. На борьбу с врагом поднялась вся страна. Мы с детьми посетили детскую библиотеку, где посмотрели презентацию «Священная война». В группе организовали выставку художественной литературы «Детям о ВОВ». Провели тематические беседы по темам: «Дети и война», «Женщина на защите Отечества», «Что такое героизм?», «Наша армия родная бережёт наш мирный труд»... Дети узнали о том, когда и как началась война, о том, какой ценой досталась нашему народу Победа, о бесстрашных героях войны, о тысячи солдат, погибших в годы войны.

Наш детский сад сотрудничает с Бельским краеведческим музеем. Там дети знакомятся с артефактами, связанные с военными событиями (мундир, каска, оружие, знамя, фронтовое письмо, рация...), совершают экскурсии к памятным местам воинам освободителям: « Аллея героев Советского Союза», «Обелиск партизанам», посещают места боевой славы. Дети познакомились с жизнью людей во время ВОВ, как они защищали нашу страну, ценой своей жизни, и мы живущие будем всегда помнить о них.

Знакомство с боевыми традициями нашего народа осуществляется и во время проведения праздников «День защитника Отечества», «День Победы». При подготовке к торжеству, наши воспитанники познакомились с военными профессиями, у детей расширились представления о Российской армии, о том, как самоотверженно и храбро защищали Родину от врагов их прадеды, слушали песни и стихи о Великой

Отечественной войне. Эти праздники формируют у детей гордость за свою Родину, за своих людей.

Совместно с родителями оформлены фотовыставки «На службе Отечеству», «Бессмертный полк». Оформили выставку детских рисунков «Война глазами детей». Родители приняли участие в выставке творческих работ «Бой под городом Белый», плакатов, выпустили стенгазету «У войны не женское лицо».

Мы приняли участие в военно-патриотической игре «Зарница». Цель проведения игры весьма актуальна. Это возрождение и повышение престижа военной службы, воспитание у детей чувства взаимовыручки и товарищеской поддержки, пропаганда здорового образа жизни.

Тщательная подготовка для участия в муниципальном смотре-конкурсе «Парад детских войск» сплотила детей, воспитателей и родителей. Дети знакомились с родами войск, изучали литературу военно-патриотической тематики, разучивали песни, учились маршировать. Родители подготовили необходимые атрибуты и костюмы.

Стали победителями в номинации «Юные исполнители» в муниципальном смотре-конкурсе инсценированной военно-патриотической песни «На безымянной высоте».

Наши дети 9 мая приняли участие в легкоатлетической эстафете «Дистанция Памяти – 1418 м», чтобы почтить героизм наших солдат, кто отстоял нашу Родину от фашистских захватчиков.

Родители приняли активное участие в организации экспозиции макетов военной техники.

В группе оформили уголок «Мы помним», который заставляет задуматься над такими понятиями, как долг, честь, формирует уважение к героям, отдавшим жизнь за свою семью и свою землю, жертвуя последним во имя блага.

Мамы воспитанников приняли участие в музыкально-литературной композиции «Матери Слава! Защитнице Слава!». Мы пели песни военных лет, читали стихи, танцевали, разыграли сценки.

Совместно с родителями и детьми подготовили проект «Первый бой, он трудный самый», рассказывающий об историческом прошлом нашего города, о целостном восприятии события, связанного с Великой Отечественной войной.

Благодаря тесной связи с родителями, их активной помощи, улучшилось качество учебно-воспитательного процесса, что позволило значительно расширить знания и интерес детей к людям, защищавшим нашу Родину много лет назад, а так же способствовало формированию подлинно гражданско-патриотической позиции, которая служит основой личности взрослого человека – гражданина своей страны.